



加快建设郑州都市区 打造中原经济区核心增长区

喜迎十次党代会

富民强市 幸福郑州

【市委工作报告解读之二：奋斗目标】

晚报记者 孙娟 裴斐

“

宏伟的目标昭示着美好的未来,宏伟的目标是我们努力奋斗的方向,宏伟的目标也是我们向全市人民的郑重承诺。到2020年,我们要努力使郑州的经济更加发达、社会更加和谐、环境更加优美、人民更加幸福,让一个充满活力、更具魅力的现代化大都市展现在世人面前。

——市委工作报告摘要

”

未来五年,幸福来自奋斗

到2015年地区生产总值比2010年翻一番,占全省的比重达20% 大力推进文化大发展大繁荣,建设传承华夏文明的重要核心区

总有一种信念,激励民心;总有一种力量,抖擞精神;总有一个目标,催人奋进。

“十二五”,郑州向何处去?

昨日,中国共产党郑州市第十次党代会隆重开幕了,这次大会是在“十二五”开局之年的关键时期召开的一次重要会议,为下一个五年郑州的发展指明了新的方向,甚至展望了未来十年的郑州模样。

大会提出了努力把郑州打造成为“中原经济区核心增长区、全国重要的区域性中心城市和最佳人居环境城市”的宏伟蓝图,预示着郑州发展的新征程已经开始。

蓝图已绘就,方向已指明。那么,这张蓝图到底有何内涵,有何新意呢?记者采访了有关部门和人士对此进行了深入的解读。



中州大道与黄河路立交桥。晚报记者 马健

关键词 危? 机?

伴随着“后危机时代”特征的2011年考验,未来郑州的发展是危,是机?党代会对此进行了清晰的说明。

连维良同志在报告中指出,新世纪第二个十年,郑州仍处于大有作为的重要战略机遇期,经济全球化深入发展,“后危机时代”资本加速流动,产业快速转移;中部崛起战略深入实施,中原经济区建设上升为国家战略;新型工业化、新型城镇化加速推进,产业升级和消费升级步伐加快。

为此,我们必须抢抓机遇、科学发展、跨越发展,更加科学地跨越发展,并提出了要以郑州都市区建设为载体,以富民强市和建设幸福郑州为中心任务,以党的先进性建设为保障,坚持“四个重在”实践要领,深化落实跨越式发展战略,努力把郑州打造成为中原经济区核心增长区、全国重要的区域性中心城市和最佳人居环境城市,在中原经济区建设中发挥好龙头作用、重心作用和示范带动作用。

关键词 五年目标

在中原经济区、郑州都市区战略的引领下,郑州今后五年的目标任务是:大力推进产业优化升级,促进经济社会跨越式发展,提升在全省的首位度,到2015年地区生产总值比2010年翻一番,占全省的比重达20%左右;大力推进新型城镇化,城镇化率达70%以上;大力推进文化大发展大繁荣,增强文化软实力,建设传承华夏文明的重要核心区;

大力推进改革开放,加强体制机制创新,激发全社会加快发展的动力和活力;大力推进民主政治建设,加强社会管理创新,营造安定和谐的社会环境;大力推进民生改善,加快发展社会事业,打造民生优先的幸福郑州;大力推进党的建设,始终保持党的先进性,不断提高党的建设科学化水平。

关键词 十年目标

展望未来十年,到2020年,全市城镇化的构架应当基本形成,建成区面积达1000平方公里以上,城镇化率达到80%。综合实力显著增强,首位度进一步提升,地区生产总值在2010年基础上翻两番以上,占全省的比重达25%左右,在全国大中城

市的位次持续前移。作为全国重要的区域性中心城市地位明显提升,综合交通通信枢纽城市地位更加巩固,建成全国重要的先进制造业基地,现代服务业中心、区域性创新中心、国际旅游名城和更具美誉度的历史文化名城。

关键词 怎么做

谋定而后动。

以“富民强市和建设幸福郑州”为中心任务的都市新目标,必将燃起郑州新一轮跨越激情、赶超动力、发展浪潮。

我们该如何实施好、落实好呢?

市委工作报告提出,中原经济区上升为国家战略,是河南发展的重大机遇。郑州作为省会城市,我们必须全力加快郑州都市区建设,率先走出一条以新型城镇化引领的“三化”协调科学发展之路。

建设郑州都市区,要坚持左右逢源、上下衔接,加强与中原城市群各城市的合作,加快推进郑汴一体化进程,实现互动互补发展。

要把握“一区两城”的战略定位,着力打造中原经济区核心增长区、建设全国重要的区域性中心城市和最佳人居环境城市。

要构筑“两核心六城十组团”的发展格局,以中心城区和郑州新区为核心,以周边卫星城六个新城和都市区十个组团为支撑,以新型农村社区为基础,实现新型城镇化先行突破。

要坚持组团发展、产城互动的发展理念,以便捷的交通为纽带,统筹规划建设城乡一体的大郑州都市区。

要高标准谋划和推进综合交通、现代产业、生态环境、基础设施和能源资源等支撑体系建设,更好地发挥省会城市的辐射带动作用。

要调动各级各部门和社会各界的积极性,形成推动郑州都市区建设的强大合力。